



要闻速览

南通市人大代表如皋团第三小组 集中调研如皋市推进农业现代化建设工作情况

本报讯（融媒体记者吕丽）15日，南通市人大代表如皋团第三小组集中调研如皋市推进农业现代化建设工作情况。我市领导丁兴华、朱莹莹、张百麟参加活动。

活动中，人大代表们先后参观了江苏皋德食材有限公司、江苏和府餐饮管理有限公司、南通杨天农业科技示范基地、如皋市久德农业博览园有限公司、冰琪葡萄生态果园、花名堂无土栽培小微盆景出口培育基地等处。

代表们一路看、一路听、一路议，实地感受我市在推进农业现代化

建设中的新做法、新亮点。江苏皋德食材有限公司立足如皋特色农产品，探索一二三产业融合发展道路；江苏和府餐饮管理有限公司日前上榜“中国独角兽企业”榜单，实现我市中国独角兽企业零的突破；南通杨天农业科技示范基地、如皋市久德农业博览园有限公司和冰琪葡萄生态果园因地制宜，走出了一条农文旅融合发展之路；花名堂无土栽培小微盆景出口培育基地大力开展产学研合作，以新思路带动传统行业转型升级，走出了一条创新发展路。

市退役军人事务局“迎八一 双拥杯” 退役军人乒乓球比赛开赛

本报讯（融媒体记者韩循）15日，由市退役军人事务局主办的“迎八一 双拥杯”退役军人乒乓球比赛开赛。副市长黄文斌参加开幕式。

来自全市各镇（区、街道）的50名退役军人组成的10支队伍前来参加比赛。通过小组赛环赛，将决出4支精英队伍进行决赛。比赛中，选手们尽情挥洒汗水，奋力拼搏，充分展现出退役军人不畏强手、奋勇争先、团结协作的精神风貌。

近年来，我市大力开展双拥工作，成效显著、亮点纷呈，连续五年荣获“江苏省双拥模范城”称号。本次乒乓球比赛的开展，丰富了退役军人的业余生活，提高了退役军人的幸福感、荣誉感，发扬了市拥军优属、拥政爱民的光荣传统，进一步营造出全社会尊崇军人的浓厚氛围，为促进全民健身运动的开展贡献力量。

市融媒体中心(传媒集团)开展 产业经营能力提升专题培训活动

本报讯（融媒体记者王俊）7月13日至14日，市融媒体中心（传媒集团）开展产业经营能力提升专题培训活动，旨在促进中心（集团）从业人员进一步找准与融媒“相匹配”的运营突破口，更好地推动产业经营转型升级，从而形成产业经营高质量发展的良好态势。

活动中，媒体改革资深专家杨冰、海宁传媒集团总经理袁青峰、优尤（上海）文化传媒有限公司总经理尤亦春先后以“加快经营转型，重启媒体第二曲线增长”“县级融媒体高效运营的海宁实践”“媒体融合创收增长4组合+10法实战互动”为题，进行专题授课并互动交流。本次培训紧贴“实训、实战、实效”要求，课程内涵丰富、深入浅出，针对媒体融合之下

产业经营中的热点、难点、堵点，进行深度剖析，用实例分析经营规律，对于引导大家转变思维观念、强化服务创新，全面提升产业经营质量和水平，有着积极的促进作用。

本次培训，让中心（集团）从业人员进一步拓宽了视野、打开了思路。大家纷纷表示受益匪浅，将以此次培训为契机，不断提升自我、完善自我，积极主动把学到的理论、方法、技能充分运用到产业经营工作中，创造新模式、迎接新挑战、走出新道路，持续提升中心（集团）的知名度、美誉度和社会影响力。

为进一步激发团队潜能，增强团队凝聚力和战斗力，中心（集团）还开展了产业经营能力提升专题培训拓展活动。

吴窑镇：

“直播带货”掀热潮 点燃乡村“云经济”

随着数字经济的快速发展，直播带货已不是新鲜事。在我市，无论是走进田间地头还是生产车间，时常可以看到举着自拍杆的直播达人，他们有的是企业生产者、经营者，有的是农业工作者、党员志愿者。如今他们都以“主播”的身份，活跃在网络平台，共同推动农村电商经济蓬勃发展，为乡村产业发展赋能添翼。

打造专属直播团 解锁营销新赛道

七月，天气炎热，宅在家中看一场直播，是一种清凉又放松的休闲好选择。这种群众热衷的休闲新方式，如同一双无形的手，推动南通友恒运动用品有限公司的销售额再上台阶。

与往常一样，结束了办公室的日常工作后，陈娟拿起手机赶往生产车间，开始她当天的直播带货工作。这个已经在友恒公司工作了3年的湖南妹子，今年年初开始跨界直播，用她丰富的体育用品从业知

识，为观众介绍健康理念、环保材质、产品类别、使用方法等内容。因语言幽默、内容干货多，吸引了大批观众。

随着企业经营方向从外销为主转向内外销兼顾，友恒公司也成功探索直播带货这一销售方式。“我们有意打造自己的直播团，通过内部竞聘、专家培训等方式，让企业的生产员、销售员、采购员等变身直播达人。”南通友恒运动用品有限公司负责人介绍，随着直播团的运行，目前企业产品月均线上成交量达20万元。

做专业羊肉主播 让家乡特产“线上”出圈

与南通友恒运动用品有限公司一样，如皋市君子食品厂也在进行直播销售。

“说到吴窑，就想到羊肉。作为吴窑人，我跟羊打了一辈子交道。做直播，我也是围绕羊这个核心。”2010年，吴军在老家吴窑镇成立君子食品厂，每年羊肉深加工产量达

200多吨，长期稳定供应给上海的环球超市、苏州的菜篮子工程。

办了13年厂，吴军现在拿起自拍杆，做起直播来也是得心应手。“消费者爱看生产过程，我就从煮羊肉、切羊肉、包装，一一展示给他们；爱看烹饪羊肉，我就直播煮。”食品厂的生产车间旁，有一个不大的厨房，如今已成了吴军的专属直播室。切配、热油、下锅、颠勺……吴军的直播烟火气满满，日均有5000名观众在线观看羊肉盛宴，直播间内留言不断、下单不停。

志愿者助农直播 跑出致富“电商速度”

共同富裕路上，一个也不能掉队。为了让直播带货的红利惠及更多生产者、经营者，吴窑镇组织党员志愿者成立“云”带货志愿服务队，走进信鸽养殖场、丝瓜络种植基地等农业合作社、家庭农场，开展“爱心助农”网络直播活动，帮助农户拓宽线上销售渠道。

“朋友们请看这个水蜜桃，个

大、皮薄、色泽诱人……”在吴窑镇沈徐村御果生态园的桃林里，党员志愿者陈燕正在直播。作为“云”带货志愿服务队的成员，像这样的助农直播，陈燕这个月已经主持了6场。

“创业路上，有的经营者比较朴实，他们扎根在种植、养殖上，不具备直播的能力，我们党员志愿者就走进田间、生产车间，用互联网的力量帮助他们销售。”陈燕介绍，如今志愿队共有党员志愿者12名，已累计直播60场，促成线上订单1500多单，销售额达12万元。“比如今天这场直播，时长3小时，有订单35单，销售黄桃400多斤。”陈燕觉得，看着卖出去的一筐筐桃子，她顶着烈日流下的所有汗水，都是值得的。

今年4月，吴窑镇集聚了当地的自媒体达人，成立网络联盟。该镇相关负责人表示，未来将借助达人们的流量，让企业、农民足不出户把更多产品推介出去，助力乡村产业发展。

□通讯员贾轶群
融媒体记者蔡梦玉

盛夏青年行 墙绘乡村美



以墙为画布，绘乡村之美。日前，南京特殊教育师范学院的学生们来到东陈镇汤湾村，开展“新变化、新气象”墙绘活动。实地了解汤湾村实施乡村振兴战略带来的新变化，学生们提笔作画，从产业、文化、生态三个方面，描绘乡村振兴之美。

□通讯员陈洁 融媒体记者蔡梦玉

讲文明·树新风
JIANGWENMING SHUXINFENG

关爱下一代成长 保护青少年权益

保护未成年人健康成长